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félévre ... *2 Irt, 
negyedévre 1 frt
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i i e/.etitiméterenként 3 kr. | 
kereskedők és gyárosok kü­
lön árkedvezményben része- I 
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Nyilttér sora 20 kr.
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A jövő teendői.
ír

Lapunk múlt számában erről a helyről kér­
őik ituluitiiársaiukaí, aiíiísak helyre a békét, egye­
sítsük erőinket a város jólétének emelésére, mely­
nek e megyében kulturális és nemzeti hivatást 
kell teljesíteni.

-lói értsük meg: nemzeti hivatást ; ma, mi­
kor szomorú nemzetiségi viszonyaink között, a 
varosok magyarosodásában és felszívó erejük ér­
vényesillésében látjuk e baj ellenszereit.

Minden városunk egy-egy erős vára a ma­
gyar iparnak, magyar kereskedelemnek, magyar 
kultúrának, -magyar politikának.

A középkor óta sohasem volt városainknak 
ily szép szerepe mint most. Fokozott mértékben 
áll ez Nagy-Enyedre nézve, melynek polgárai 
kell hogy átértsék nehéz hivatásukat, mely bi­
zony sokszor önmegtagadással, saját érdekeik 
háttérbetolásával, nagy türelemmel és kitartással 
lehet csak teljesíteniük. De teljesíteniük kell.

Arra neveljük itt gyermekeinket, arra buz­
dítsuk a felnőtteket, hogy olyanok vagyunk, mint 
o ;y nyaláb veszszü. Egyenként eltördelni bennün­
ket könnyű, de nehéz, de lehetetlen, ha együtt 
vagyunk.

Ha ez az egyszerű és természetes igazság 
áthat ;iz emberek közönyén s átjárja a sziveket, 
nehéz lesz megakadályozni a különböző társa­
dalmi és politikai ellentétek elenyészését, a nyug­
talanság s a belháboru megszűnését, néhány év 
úLa annyira összekuszált közéletünkben.

Ha ez az igazság, ha a békés megegyezés 
utáni erős vágy átalánossá válik az emberek­
ben, akkor ki tudna, ki merne ellenállani az erők 
egyesítésének ?

A ki megpróbálná, félretolatva érezné ma­
gát. Azt a modem Don Xijótét legyőznék az

események, s tehetetlenné, hatalomvesztetté ten­
nék polgártársai.

Busongva ülhetne, mini egy uj Márius. ter­
veinek és törekvéseim!: ,,:,njai felett, mert e 
tönkrement tervekben és törekvésekben csak a 
privát bosszúnak, a visszavonásnak, a személyes 
gyűlölködésnek volt nagy része. De nemes, tie 
önzetlen, de nagy nem volt bennük semmi.

ügy véljük, hogy polgártársainkban már is 
a békének s jóindulatnak szelíd érzelmei kere­
kednek felül, bár némelyek még most sem fárad­
tak bele, tüzcsóvával járni a löporos hordók körül.

Felségfolyamodványon jártatják az eszüket 
némelyek. A Curia döntésével szemben provo­
kálni akarják a királyi döntési, mintha nem tud­
nák, hogy a király sem áll a törvények felett, 
tehát egy törvényesen elintézett vagyoniperbe az 
ö szép szemükért bele nem avatkozik.

Ha azonban ez megnyugtatásukra szolgál a 
jóhiszemüeknek, (mert a, rosszhiszemüek úgyis 
tisztában vannak vállalkozásuk siralmas kudar- 
czával,) akkor tegyék meg ezl is.

Legalább befogják látni, hogy nem marad 
más hátra, mint sorsukba szépen belényugodui, 
s ha már egyáltalán haragudni akarnak valakire: 
haragudjanak azokra, a kik a tisztességes békét 
privát célzatokból meghiúsították, a kik őket a 
bizonytalan kimenetű harc^rá feltüzelték, s nekik 
nagy költséget és sok álmatlan éjszakát szereztek 
a regále-per forczirozásával.

Én részemről különben azl tanácslom min­
den embernek: tegyék félre a harag érzelmeit 
még azokkal szemben is, a kik azt megérdemel­
nek, mert a polgárságot jégre vitték.

A nagy liarcz befejezése legyen mélységes 
béke és összetartása minden józan, tisztességes 
és használható elemnek a közügy érdekében.

összeg felett rendelkezik, melylyel sok szépet, 
hasznosat és nagyot vihetünk végbe, ha jól be­
osztjuk : ha a hasznosat nem tévesztjük össze 
avval, a mi okveleileuül szükséges, s ha az okos 
sorrendet betartjuk az üdvös alkotásokban.

A városra, bizony sok javítás és alkotás 
ráfér. Különböző oldalról sok mindeuléle köve­
teléseket támasztanak. Jóindulatú tervek egész 
serege röpkéd a levegőben. Vannak olyan áriái­
kul lelkek, a kik szentül megvannak győződve 
arról, bogy mi most a regáleper szerencsés el­
döntésével oly horribilis összeghez jutunk, mely­
lyel szerény kis városunkat legalább is világvá­
rossá emelhetjük.

A tervezgetések és édes álmadozásokra nem 
kívánok hideg zuhanyt önteni, de józan kriti­
kával fogadjuk a szép és nagy terveket, mert 
nem hangsúlyozhatjuk elégszer azt a régi. de 
jól bevált elvet, hogy csak addig nyújtózkodjunk, 
a meddig a takarónk ér. Sőt még addig sem 
egészen. Jó. ha a takarónkból mindig marad 
egy darabka — rezervátum.

Ebből a szempontból kívánok hozzászólni 
legközelebb e nehéz és kényes kérdéshez.

Mert Nagy-Enyed város most az édes ter­
vezgetések városa s valószínűleg világvárosias 
Urnái vannak.

Megyei közgyűlés.
(Oet. 27.)

Szép számmal gyűltek össze a szüret és a 
rossz idő daczára az alkotmányos élet emberei a 
szűk gyülésterembe i, melyet — óhajtjuk és remél­
jük — szebbel és czólszesübbel cserélhetünk fel 
a közel jövőben. Gróf Osáky Albin szép köszönő­
levele volt. az első s utánna a jövő évi költ­
ségvetés tárgyalása következett, melyet az eddig i-

A város, a per befejezésével, jelentékeny liez képest lényegesen fel kellett emelni azon re­

st 1B

DON JUAN.
Werner Gyulától.

(Folytatás.)

Keze után nyúltam, a leány engedte.
— Van-e már szetőd, Anikó ?
— Nincs nekem senki.
— Nem is kell?
— Minek.
— Tudnál engem szeretni?
Tetőtől talpig végignézett.
— Talán ...
_ Majd úgy három hónap múlva szavadon foglak.
(Ennyi időt szántam rá, hogy Nvériné szerelmébe

lift. /
L nap egyenesen arezunkba sütött s felpiritá azt. 
így, aczélszinü dongó röpdesett s ütődött bele 
osan az ablaküvegbe.
Jaczolva a veszélylyel, hogy a szép asszony min- 
llanatban betoppanhat, leültem egv székre, mint 
is, babaarczu Anikónak akármelyik kápláiud-

t sorba rakott, ragyogó tiszta rézedények esodál- 
nézhettek le rám a fehér falról. Finom, fodros 
elegáns ruhám, vakító fehér kézelőm és arany 

ibjaira nem igen illettek ebbe a környezetbe, de 
y vonzó fiatalsága mindezt elfeledtette velem. 
Cigarettára gyújtva, kissé íeirehajtott lejjel néz. 
:, amint tett-vett, rakosgatott es ,mnt e°y P 

élő hullám, elragadó kedvességgel, nthmikusan

ÍL—ina szóba állni vele, de miről be­

széljek, a mi őt érdekelné? így hát beértem nézéssel. 
Fel akartam állni, hogy elmenjek, de valami csodála­
tos bágyadtság, vagy mi székemhez kötött.

— Anikó, — mondám, a hosszú hallgatást meg- j 
törve — tudod-e, hogy te nagyon szép vagy.?

— Ne mondja. Az urfi tréfál.
— >Üe mondom. Igazán kár lesz érted, ha elvesz 

valami durva íiczkó. Mit tehetnék érted, kicsikém? Szólj, 
mert ma jókedvemben találsz.

Közelebb lepett hozzám, csak úgy suhogott rajta 
vörös selyem katrinczája. Élőmbe tartotta erős kis kezét 
ezüst karikagyűrű fénylett rajta.

— Jegygyűrű? — szóltam — megfogva kezét.
Ebben a pillanatban megnyílt, az ajtó, a szép asz- 

szony lépett ki közénk, üdén, kedvesen, mint a nyári 
reggel esős éjszaka után.

Felugrottam és hevesen löktem el magamtól a 
leányt, a ki duzzogva, de minden zavar nélkül állt 
odébb.

Nyériné egész hozzám lépett, csendesen nevetett.
— Zavarom ? kérdé.
Hangjában, mely máskor bájolóbb volt Beethoven 

szonátáinál, most jeges, kérlelhetetlen gúny lappangott. 
Aztán hozzátette :

— Mily kedves családi jelenet!
— De asszonyom, biztosítom . ..
— Ne vesztegessünk sok szót, én tartozom önnek 

azzal, hogy megfejtsem ezt a helyzetet, a melybe került.
— Kérem . . .
— Ne beszéljen ön oly hangosan. Társaság van 

j nálam a benső szobákban, leányok, asszonyok, urak. 
Csík az ajtót kellkinyitnom, hogy holnap az egész kör­
nyék az ön megzavart idilljéről beszéljen. íme, most 
meggyőződtem az ön hűségéről. A férfihüség szél; irá- 

, nyát minden pillanatban változtató, üres szél.

— Én igazán nem értem.
Egész termete kiegyenesedett, szeméből a gúny­

nak s jókedvnek egész szikraesője hullott reám.
— Kedves félbenmaradt Don Jüanom, öu — is­

merje el — ugyancsak megjárta velem. Hát teltette 
rólam, hogy meghallgatom? Nem kellett egyebet ten­
nem. mint egy csinos parasztleányt helyezni el előszo­
bámban, hogy az ön hűsége és állítólagos szerelnie fenn­
akadjon ezen az élő, takaros, vadrózsákkal betiltott sod- 
ronykeritésen. Nem akarom érzékenyebben megbüntetni 
az üli meggondolatlan vállalkozását. Kérjen tőlem bo­
csánatot, Ígérje meg szaván, hogy ezentúl békét hagy 
nekem, s én kézenfogva vezetem be a társaságba, mint 
kedves vendégemet.

— S ha semmit se ígérek? mondám elfojtott ha­
raggal, daczosau nézve rá.

Elkomolyodott.
- Akkor kinyitom az ajtót, s elmondom minden­

kinek. mily ügyesen lefőzte önt egy becsületes asszony. 
Holnap aztán fél Magyarország az ön rovására nevet. 
Válaszon uram, hogy béke legven-e köztünk vagy 
háború?

Megszégyenülve, lesújtva, kitörő indulatomat erősza­
kosan elnyomva, lehajtott fővel kértem tőle bocsánatot.

Kezét nyujtá s bevezetett a leányok, asszonyok 
és urak közé.

— Itt hozom Audrásfalvi urat, moudá, a kinek a 
pontosság nem erős oldala. Most is elkésett. Büntessék 
meg. Én, mint házi asszony megbocsátok neki.

Férfiasán, erősen megrázta kezemet, és senki sem 
sejtette a jókedvű, zajos társaságban, hogy itt komoly 
sértést boszultak meg nemesen, és hogy a szép asszony 
divatos férfibetegségből gyógyított ki gyökeresen: a nők 
erényében való kételkedés járványos betegségéből.

(Vége.)
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menyben, hogy a belügyminister be fogja látni, 
miszerint oly kevés papirossá1, mint eddig, nem 
lehet adminisztrálni s mert a nagyérdemű közön 
ség szaporodik, nő az excedálok száma is. minél­
fogva legalább egy szólgahiróval iöbi> kell a vi­
dékre s egy számvevővel több a központba. A 
törvényhatósági közutak I8í>5 —96. évi költség- 
vetése már nem haladta túl a múlt évekbelit. ám­
bár szép összeg szükséges ehez is. ha meggon­
doljuk. hogy 1895-re 119 402 fi t 5 kr„ 1896 ra 
109 402 frt 5 kr. a bevétel és kiadás summája.
A l.-gtöbb adót fizető bizottsági tagok jegyzéké­
nek tudomásul vétele után örvendetes meglepetés 
szamba ment azon 58 hold 482 j öl gyarapo­
dás. melyei vármegyénk, különösen pedig M -Új­
vár község növekedett, úgy hogy reményünk le­
het jövőre nagyobb térfoglalásra is bérezés kis 
hazánk földjéből, kárpótlásul a mértföldekre menő 
veszteségekért. Még nagyobb övömet okozott Lu 
káes Béla miniszter az által, hogy a Zilathna, 
N.Almás közti uj utat. mely a gy -fehérvár -topán- 
falri állami útnak igen fontos kiágazása, — szintén 
az állami utak sorába vette fel, s igy a vármegyét 
a többi utak jobb karban tartására képesebbé tetle. 
Nem is késett a közgyűlés az alispán indítványára 
meleg köszönetét tolmácsolni a miniszter előtt, ki 
többet tett egymaga vármegyénkért, mint elődjei 
összesen

Miután a culturmérnöki hivatalok szaporítását 
V-Enyed székhelyei kértük. — egy bizottságot 
választottunk, mely gondoskodjék egy kis pénz- 
magról a végre, hogy Tuhuturn apánk honfogla­
lásától kezdve a vármegyénk dicsőséges földjén 
lezajlott országos érdekű történelmi eseményeket 
gyönyörű képekben, ha lehet, megörökíthessük

Egy szolgabirói állás leven üressedésbe. a 
candidate bizottság gr. Bethlen Sándor. Medgves 
Bálint. Zeyk Kálmán, dr. Kovács Ödön. Sz.alánczy 
Lőrincz és dr. Hosszú Lászlóból megalakítva, ta­
nácskozni ment, ez alatt pedig N.-Enyed, Abrud- 
bánya ügyeit gyors egymásutánban pergették le 
Gáspár és dr. Varró. — a számadásos ügyeket 
pedig Horváth főszámvevő. E közben a kandid dó 
bizottság visszajött s miután csak Szabó Lajos 
pályázott, ki teljesen qualifikáltnak találtatott, köz- 
felkiáltás utján meg is választatott. A gőzfertőtle- 
nitő gépek beszerzése végeit egy bizottság külde­
tett ki. Dr. Szontagh Adolf kir. kincstári orvos a 
zalathnai kör-orvosi állomásra is megválasztatván 
miután a két. igen fontos ügykörben kellőleg nem 
szolgálhat s fegyelmi tekintetben is két hatóságtól 
függne, a közszolgálat érdekében a közgyűlés uj 
választást rendelt el. — A megyei filloxera sza­
bályzat czélszerü módosítása után Fogaras vár­
megye felirata következett, melyben arra kéri a 
törvényhozást, hogy még ez évben módosítsa a 
választási törvényt. Az állandó választmány — 
nem látván ez idejüleg kellően előkészítve e nagy- 
fontosságú kérdést — tudornásvélelre ajánlotta a 
a foliratot. Balásfalvj tagtársaink azonban felira­
tot akartak s nevükben dr. Bunea, Pap Gábor és 
dr. Hosszú beszéltek románul, — ez ellen pedig 
b. Kemény Endre és dr. Werner Gyula különö­
sen szép hatással ; a többség tudomásul vette a 
feliratot. Az alsófehérrnegyei történelmi és régé­
szeti társulatnak 100 frt. segély szavaztatott meg, 
a vármegyeház kiépítése tárgyában beadott in­
dítvány pedig a gyakorlati kivitel módozatára 
nézve javaslat tétel végett, főispán ő mlga elnök­
lete alatt egy nagy bizottságnak adatott ki; — 
óhajtjuk, hogy a legjobb sikerrel oldják meg fel­
adatukat.

Referens.

Az erdélyi róm.-cath. status közgyűlése.
— Okt. 24. 25 —

Régóta nem volt oly élénk gyűlése a sta­
tusnak, mint ez idei. A történendöknek árnyát 
előre vetette a „Nemzeti Hírlap,“ különösen az 
„Ellenzék“, melyek az egyházpolitikai törvény- 
javaslatok ellenzőinek szócsöveit képezik. A tá­
madás b. Jósika Sámuel volt belügyministeri ál­
lamtitkár, az erdélyi róni. cath. status elnöke 
ellen irányult, ki mint főrendiházi tag a törvény- 
javaslatok mellett foglalt állást. A sugalmazott 
czikkek nagyon ajánlották a nemes bárónak az 
elnökségről való lemondást, azt tartván, hogy 
egy katholikus testületnek nem lehet olyan em­
ber az elnöke, ki a katholikus egyházi felfogás 
ellenére Magyarországon egy egységes, az állam 
által szabályozott házassági jogot talál helyesnek 
tizenháromféle felekezeti jog helyett. Sőt dr. Tó­
dor József, a „ károly fehér vári“ káptalan eszes, 
ügyes, kellemetes kanonokja jónak látta a „Ma­
gyar-Állam “-nak, a prímást, Samassa érseket csú­

nyán meghurczolt lapnak hasábjait használni fel 
azon kijelentésére, hogy az erdélyi róm. cath. 
status világi elnökének állása jogilag véve tulaj­
donképpen nem is létezik.

B. Jósika Sámuel megunva ezt a sok sze- 
retetreméltóságot, meglátogatta Lönhardt püspök 
ö exciáját, kijelentette, hogy inkább lemond elnöki 
állásáról, mintsem kellemetlenség legyen a do­
logból. A lemondás hírére azonban a világiak 
közül többen összegyűltek s dr. Groisz Gusztáv 
által szép beszédben tolmácsolva felkérték a bá.- 
rót, hogy a pressiónak ne engedjen s fontos hi­
vatását töltse be tovább is, mire b. Jósika ki­
jelenté, hogy ö a birodalom ezen nyilvántartása 
folytán, a többség nézetének alárendeli eljárását, j 
Ezután a püspökhöz vonultak a világiak s arra 
kérték, hogy b. Jósika szóbeli lemondását tekintse 
meg nem történtnek s ne terjessze a közgyűlés 
elé. Kedvetlenül kellett azonban a püspöki vá­
laszból arról értesülni, hogy ö excja a lemon­
dást egyházi szempontból indokoltnak tekintvén, 
azt bejelenti s ismételt kérésekre kinyilvánitá, mi­
szerint felsőbb helyről nyert utasítás értelmében 
másképpen nem tehet. Tiszta lévén a helyzet, a 
pártok is gyorsan megalakultak s azon világiak, 
kik a politikai személyes intentiokat nem akar­
ták a status életébe bevinni, dr. Groisz Gusz­
távnál tartott értekezleten megállapították a gyű­
lésben teendő nyilatkozatot, mely szerint a status- 
gyűlés ne fogadja el b. Jósika lemondását, mint 
aki elismerésre méltóan töltötte be elnöki tisztét.
E nyilatkozatot 58 világi tag irta alá.

Ünnepélyes „Veni Sánc te" előzte meg a 
népes gyűlést, melyen 39 egyházi és 82 világi 
status gyűlési tag jelent meg. A leányiskola szűk, 
alkalmatlan terme zsúfolva lett. Lönhard püspök 
mint egyházi, b. Jósika mint világi elnök elfog­
lalták helyeiket. Csendben hallgatták meg a püs­
pök elnöki beszédét, mely az egyházra nehezülő 
válságos időkről szólna, reményét fejezi ki, hogy 
a mostani nehéz látogatás napjai csakugyan a 
megnyugvás napjaivá fognak átváltozni. Az éljen­
zéssel kisért beszéd, s a pápához indítványozott 
üdvözlet elfogadása után b. Jósika állott fel s 
nyugodt hangon kijelenti lemondását, óvást te­
vén a beavatkozás azon módja ellen, mely hir 
szerint, nem átallotta oly külbefolyásokat érvé­
nyesíteni, melyeknek a status beléletében nincs 
mit keresni. Megköszönve a püspök eddigi támo­
gatását és a termet elhagyta.

Alig távozott, rögtön felállód dr. Groisz és 
ékes szavakban kijelenté, hogy politikai kérdések 
nem vonhatók be a status gyűlés tárgyalásainak kö­
rébe ; Jósika báró hithüsége, eddigi kiváló érde­
mei teljes elismerést érdemelnek ; a status nem 
tűrheti, hogy kebelében illetéktelen kü'.befolyások 
nyerjenek tért. Nem szabad megengedni, hogy a 
lemondás elfogadása által a status autonómiáján 
rés töressék. Ezek után beadta határozati javas­
latai

Dr. Tódor kanonok a lemondás elfogadását 
ajánlotta s kifejtvén, hogy a szervezeti szabályok­
ból nem vehető ki a világi elnöki állás, azt ál­
lítja, hogy két elnök ellentmondás és a munkál­
kodásban csak összeütközésre ad alkalmat. — Az 
igazgatótanács tehát utasittassék, hogy a világi 
elnökséget tegye tanulmánytárgyává s a jövő 
gyűlés elé terjesszen javaslatot.

Állításait dr. Szamosi János egyetemi tanár 
e jegyzőkönyvekből és a szervezeti szabályokból 
vett idézetekkel czáfolta. A kifejlődött élénk, sőt 
szenvedélyes vitában Györffy Gyula és Ugrón Gá­
bor orsz. gyűl. képviselők, a szabadelvű egyház- 
politikai javaslatok heves ellenzői, beszéltek a leg- 
vehemensebbüt; ez utóbbi b- Jósika rovására foly­
ton b. Bánffy Dezsőt, az ev. ref. egyházkerület 
tevékeny főgondnokát dicsérte, persze Szász Do­
mokos ev. ref. püspököt nem merte jó példamu­
tatásképpen felhozni, nehogy elrontsa a hatást.

Eltelt az egész délelőtt a vitával s végre 
titkos szavazás döntött, mely alkalommal b. Jósika 
lemondását 56 szavazó elfogadta, 61 nem fogadta 
el, mi természetesen nagy tetszést keltett a győző 
világiak sorában, — a „Közművelődés“ pedig kom­
pakt betűkkel kijelenté a gyűlésről szóló referá- 
dájábau, hogy „a papok tehát megverték az anya- 
szentegyházat. t. i. a kik nem jöttek el a status- 
gyűlésre szavazni.“

Fényes püspöki ebéd követte a sokáig tar­
tott gyűlést, melyet ismét gyűlés követett, mely 
azonban alig végzett a hosszas disputa miatt 
egyebet, mint Züllich István betegeskedése miatt 
lemondott alelnöknek köszönetét szavazott s az­
után az igazgató-tanács tagjaira végül az alel- 
nökre adták be szavazatukat.

Az okt. 25. gyűlésen már kevesebben vol­

tak a Jósika pártjából, mi pedig elég kár volt, 
mert Ugronék rögtön fel is hasznátták a hely­
zetet. Mindenek előtt kiforszirozták, hogy az al­
elnöki állomásra történt szavazás érvénytelen, 
mert 103-an szavaztak s mégis 104 ezédula volt 
a kalapban. így tehát Groisz Gusztáv, kire leg­
több szavazati esett, nem lett alelnök, ez állásra 
uj szavazás rendeltetett el.

Megkezdődött a tárgyalás az igazgatótanács 
jelentése fölött, melyre a 15-ös bizottság nevé­
ben dr. Mohay Sándor tette meg szakavatott ja­
vaslatait. Dr. Tódor József canonok a status szer­
vezetét kívánja revisió alá venni, Ugrón ezt egy 
15-ös bizottságra akarja bizni s ezzel elő is vette 
a névsort, de Török Bertalan közbe szólván, hogy 
az alapvető munkálatod az igazgató-tanács ké­
szítse el, a 15-ös bizottság bírálja meg, melynek 
tagjait nem egyoldalulag Ugrón, hanem a püs­
pök ajánlja, — ez ily értelemben is történt meg. 
Hosszas discursust keltett a kepe kérdés, mely­
nek megoldására a kormány közbenjárása kére­
tik ki. Ugrón kijelentette, hogy a kormány csak 
akkor támogatja a katholikusokat, ha a kálvinis­
ták is akarják; szerencsétlenségre a zsidóknak 
nincs kepéjük, amit megváltoztassanak, mert ha 
ez a zsidótok kellene, — a kormány azonnal 
reá állana; persze jót nevettek a kortes ötleten. 
Átmenve a Soó Gáspár által előadott közokta­
tási részen is, az alelnöki állásra történt meg a 
szavazás. Miután Szabó József nem akart alelnök 
lenni, — Groisz Gusztáv 45 szavazata ellenében 
dr. György Gyula győzött 51 szavazattal.

Délután tovább folyt a gyűlés. Már a jegyző­
könyv hitelesítő bizottság is ki volt jelölve, mi­
dőn Ugrón feláll s azt kérdi, hogy lesz szer­
kesztve a jegyzőkönyvnek a dr. Groisz G. által 
a b. Józsika lemondására vonatkozó indítvány 
pontja, mert a felett nem szavaztak, ennélfogva 
—- az ö véleménye szerint — napirendre tért 
felette a gyűlés s igy az nem is vehető be a 
jegyzőkönyvbe. Éles vita kerekedett ezen saját­
ságos fellépés folytán, mely azzal ért véget, hogy 
a jegyzők híven fogják reproducálni a történte­
ket. Alig csendesült le ez a vita, közvetlenu. a 
bezárás előtt feláll Kis Bálint cs. és kir. kama­
rás s határozati javaslatot nyújt be az iránt, 
hogy a status-gyűlés küldöttségileg kérje fel ö 
Felségét, hogy az egyházpolitikai javaslatokat, 
tekintettel a bennük rejlő erkölcsi veszedelemre, 
ne szentesítsék, a katholikusoknak az autonó­
miát adja meg. Nagy zaj kerekedett, b. Szent- 
kereszty György óvást jelentett ezen meglepetés 
ellenében, — Ugrón kiabált, dr. Farkas Lajos 
hiába mutatta ki a szabályellenes eljárást s kérte 
legalább másnapra halasztani a tárgyalást, az 
elnök gyengeségével visszaélve a többség sza­
vazást követelt s igy nem éppen nagy dicsőségre 
a tárgyhoz nem méltó meglepetéssel sikerült az 
indítvány elfogadása, a kisebbség pedig ott 
hagyta a gyűlést s elhatározta, hogy csatlakozik 
b. Szentkereszty óvásához,

VEGYES HÍREK.
— A minden oroszok czárja meghalt! Ez

a legfontosabb hir most a nagyvilágban, különösen pe­
dig Oroszországban és ott a hol III. Sándor ezár kegyé­
től függött egyeseknek és népeknek üdve. November 
hó 1-én, kinos szenvedés után ért véget élete, melynek 
oly kevés derült napja, nyugodt pillanata volt.

— Halottak estéjén tele voltak temetőink a 
kedveseikre vissza gondolok seregével. A sírok, sírbol­
tok fényben ragyogtak, koszorúk, virágok boriták az 
őszi hervadástól sárguló hantokat.

— Az első fagy november 2-án, hajnalra elég 
erősen köszöntött be; jégkéreg volt látható mindenütt.

—A községjegyzői vizsgát jó sikerrel tették 
le, Rád Tróján, Roska Péter, Ábrahám Gábor, Kom- 
pothi Béla;

— Értesítés. Sz. 5458/94. közig. Alólirt 
hatóság, — az érdekelt felek, — tudomására 
hozza a kir. kúriának következő harmadfokú 
ítéletét. „67/94. szám. Ó felsége a kir. ne­
vében. A m, kir. curia Székely Mihály és társai 
és a hozzájuk csatlakozott felpereseknek Nagy- 
Enyed városa, mint egyjogi személy, úgy az ot­
tani reform, főiskola és minorita zárda s a fel­
pereseken kívüli polgárok alperesek ellen a nagy- 
enyedi italmérési jog arányosítása iránt a gyfvári 
kir. Törvényszék előtt folyamatba tett s ugyanott 
az 1893. évi október hó 12. napján 7668. sz. a. 
kelt Ítélettel elintézett és mindkét feleknek felleb­
bezésére a kolozsvári kir. itélő-tábla által 1894. 
évi márczius hó 13. napján 100. sz a. kelt Íté­
lettel megvizsgált arányositási perét, mindkét fe­
lek fellebbezései folytán 1894. évi október hó 4. 
napján tartott nyilvános ülésben vizsgálat alá ve- 
vén következő ítéletet hozott: A másod- 
biróság ítélete az ügy érdeme iránt felebbezett
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